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I. Fogalmak, meghatiarozasok

Valaszoljon t6moren, Iényegre tor8en az aldbbi kérdésekre!

Csak a meghatérozas értékit mondatait értékel jiik, kommentirt, illusztracio,
kapcsolsds Osszefiiggések leirssit nem. A meghatérozasoknak nem 7
sziikséges jogszabaly, vagy tankonyv idézeteknek lenni, de az alabbiakban

kiemelt jellemzoket a valasznak lényegében tartalmaznia kell!
Szerezhet pontszim: 2-2 pont 10 pont

1. Melyek az MNB szervei?

* A monetdris tandcs és
* afelligyels bizotisdg.

2. Milyen nagy csoportokra oszthaté a fizetési forgalom a fizetés teriiletisége -
szerint?

¢ Nemzeti (belfsldi) és
* nemzetkdzi fizetési forgalom.
3. Miatartalma az értékpapir forgalomba-hozatali eljardsnak?

* Az értékpapir kibocsatdsa és
*  ¢selsh izben térténd eladésa.

4. Miben tére] a kétvények netté &s brutts arfolyama?

KORLATOZOTT TERJESZTES(S 2

Ao ag Lo
ERg =

A




KORLATOZOTT TERJESZTESU

A k6tvény brutté drfolyama tartalmazza a legutolsé kamatfizetés ota
felhalmozdédott kamatot.
(A nett6 drfolyam a brutté arfolyam és a felhalmozddott kamat kiilonbsége.)

5. A beruhdzisi javaslatok értékelésekor melyek a legfébb dontési problémék?

o Frdemes-e megval6sitani a projektet, vagy
* t3bb egymadst kdlcsonodsen kizdré projekt koziil melyik a jobb.

I1. Feleletvalasztas

Az aldbbi kérdésekre adott 4 - 4 vélasz koziil csak 1-1 helyes, hizza alé!
Szerezhet6 pontszdm: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Fejezze be helyesen a mondatot!

A hosszd tavi befektetési dontések

a) atart6s forrasok szerkezetére vonatkoznak.

b) anetto forgdtdke-elldtottsag fokat jelolik ki.

¢) a befektetett eszkizokre és a tartésan lekotott forgbeszkozokre egyarant
vonatkoznak.

d) afinanszirozdsi stratégia kialakitdsat is magukba foglaljak.

2. Fejezze be helyesen a mondatot!

A beruhazasokhoz a sajat téke emelésével szerzett kiilsé forrds
a) atovébbiakban ingyen 4ll rendelkezésre.

b) rendszerint lejarat nélkiili.

¢) kockazatmentes befektetésnek mindsul.

d) meghatarozott id6 elteltével hitellé konvertalhato.

3. Az aldbbiak koziil mely tényez6k hatnak a kétvények arfolyaméra?

a) A véllalat vezérigazgatdjanak utasitdsa.

b) A piaci kamatlab valtozasa.

¢) A kotvényben meghatarozott feltételek.

d) A kétvény kamatozasi periédusainak szdma.

4, Vilassza ki a hamis megéllapitast!
a) Kamatos kamatozés esetén a tékeérték idében exponencialisan ndvekszik.
b) Kamatos kamatozas esetén a tokeérték idében linearisan ndvekszik.

¢) Kamatos kamatozis esetén az évr6l évre szamitott kamat ndvekvo.
d) Kamatos kamatozés esetén a periédusonkénti kamatokat Gjra befektetik.

KORLATOZOTT TERJESZTESU 3




KORLATOZOTT TERJESZTES(S

5. Fejezze be helyesen a mondatot!
A forfaitirozas fontosabb kéltségelemei a kévetkezék:

a) a diszkontkamat és az opciés jutalék,

b) a diszkontkamat, amely tobb tényez§tél fiiggéen alakul, a rendelkezésre
tartasi jutalék és az opciés jutalék,

¢) adiszkontkamat és a rendelkezésre tartdsi jutalék.

d) az opcibs jutalék és a rendelkezésre tartssi Jutalék.

IIL. Igaz-hamis allitasok

Ailapitsa meg, hogy az aldbbi mondatokban az 4llitis igaz, vagy hamis. Alléspontjét
indokolja! Indoklds nélkiil a2 megold4sa nulla pontot ér.

Szerezhetd pontszam: &llitdsonként 3-3 pont.

Amennyiben a déntés helytelen, indoklés esetén sem adhaté pont, Helyes déntés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklis esetén részpontozhaté! (1+2) 15 pont

1. A vallalati k6tvény, kovetelést megtestesits értékpapir.

Az éllitds ... Hamis..... mert a kétvény hitelviszonyt megtestesitd értékpapir.

2. A t6kekoltség a vallalat altal haszndlt kiilonbozé forrdsok egyedi koltségének
kronologikus 4tlaga.

Az dllitds ...Hamis.., mert a t6kekoltség a vallalat dltal hasznalt killonbozé forrésok

egyedi koltségének az egyes finanszirozasi forrasok tékeszerkezeten belili aranyéval
stlyozott szdmtani 4tlaga.. ‘

3. Egy hisboltban a szokésos felvagott készlet a tart6s forgbeszkoz lekotés kérébe
tartozik.

Az 4llitds ...Igaz, mert bar forog a készlet, a boltnak az év egészében finansziroznia
kell a szokésos szintjét.

4. A brokercégek sajat szamlds tigyletkotést folytatnak és ktzvetlentil

kereskedhetnek a Budapesti Tézsdén.

Az dllitas ...Hamis, mert a brékerek az iigyfelek megbizdsibol kotik az iizleteket, és
csak t6zsdeligynokskon keresztiil kereskedhetnek a Budapesti Tézsdén.
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5. A jegybanki rediszkontldbak szabdlyozdsa a monetdris politika eszkoztardba
tartozik.

Az allitas...... Igaz., mert a jegybank a rediszkontldbak véltoztatdsaval
befolyasolhatja a bankok diszkontaldsi készségét, és ezen keresztiil a pénzteremt6
magatartdsukat.

IV. Mit jelent?

Hatéarozza meg hogy milyen pénziigyi mutatd, mely értékébél kivetkeztethet az
alabbi tényekre!

J6 véalaszonként 2 pont. 10 pont

e A villalkozas agressziv finanszirozési stratégiét folytat.

A netté forgotoke értéke kisebb, mint a tartés forgoeszkoz sziikséglet értéke.
Vagy: A lekotott eszkozok fedezeti mutatéjanak értéke kisebb mint 1.

¢ A véllalkozas forgbeszkoz-allomanyanak értéke masfélszerese a révidlejarati
kotelezettségei értékének, megfelel a likviditasi elvarasoknak.

A likviditasi mutaté értéke 1,5.

* A megtakaritdsok vasarldereje n6. Ez noveli a pénz-megtakaritdsi
hajlandésagot.

A realkamat pozitiv.

¢ A hitelintézetnek a betétjellegli forrdsainak 10 %-4t jegybanki tartalékba kell
helyezni,

A kotelezd tartalék rata 10 %.

¢ A fizetend? lizingdij 1,8 — szorosa a lizingtargy teljes drdnak.

A lizingszorz6 értéke 1,8,
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V. Kapcsolja éssze a hataridés iigyletekre vonatkozé megfelels kategériakat!

S TP

A feladat alatti tablizatban irja a betiik al4 a hozzdjuk tartozé sorszimokat!
Minden helyes pérositds 1 pont. 10 pont
a) A felek megéllapodnak a jelenben, a teljesités a jovében torténik.

b)  Kockézatmegosztast tesznek lehetévé,

c) T6zsdén kiviili hatdridés tigylet.

d)  Nagysdgrendje és lejarata az iigyfél igényéhez igazodik.

e) Barmilyen lejdratra kéthetd.

f) To6zsdei adasvételi szerzddés.

g) Az ligylet bonyolitdsa a kézponti elszdmoléhdzon keresztiil torténik.

h} Jelentds hanyaduk a véllalatok és szamlavezetd bankjuk kozott joOn iétre,
i) Naponként torténik az elszdmolss.

1 Az ligyleteknek csak alacsony szdzaléka teljesiil ténylegesen

1) Forward, 2) Futures, 3) Mindkettd:

ik
]
o]

VL. Oldja meg a kivetkezé szamitasi feladatokat!

Az id6érték tényezdket legalabb 4 tizedesre kerekitve szamolja!

Részpontok adhatok!

A hibdkat a javiték ne halmozottan vegyék figyelembe!

Az idbérték tényezdk szdmitdsdbol addds kerekitési eltérésekre legyenek tekintettel!

1. feladat
X bank 2 hénapos lekotés estén évi 9,2 % kamatot fizet, mig ,,Y” bank a 3
hénapra lekotott betétek utdn 9, 35 % kamatot igér.

Melyik bankba érdemes elhelyezni a betétet, ha a kamatigéreteken kiviil minden mds
banki jellemz6t figyelmen kiviil hagy? '

Megoldas : 5 pont

6
y m[1+9’%—g%J —1=0,09559 = 9,56 % 2p

4
r, = (1 + 0’0535 j ~1=0,09682 =~ 9,68%
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»Y " banknal nagyobb effektiv hozamot lehet elérni, tehat ott célszeri
elhelyezni a betétet. Ip

2. feladat

Egy véllalkozds mérlegébél az aldbbi adatok allnak rendelkezésre:

Eszkoz / Forras Ezer Ft
Készletek 85 000
Kovetelések 37 000
Pénzeszkozok 71 000
Forgatdsra szént értékpapirok 7 000
Sajat téke 120 000
Hosszilejdrati ktelezettségek | 135 000
Rovid lejératd kotelezettségek | 95 000

Ismert még, hogy a forg6eszksz dllomanydnak 25 szézaléka a tartés forgéeszkoz
szikséglet.

a) Nevezze meg és szdmolja ki a likviditdsi mutatkat!
b) Hatérozza meg a villalkoz4s finanszirozési stratégiajat!

Megoldas 10 pont

a)
o Likviditasi mutaté (réta); 200000

=21 P
95000 P

200000 — 85000

¢ Likviditdsi gyorsrata: =121 2
ikviditdsi gyorsrd 55000 P

* Pénzeszkdz ardny (pénzhanyad): (10007000 _ o e 2p

95000
b)
* Befektetett eszkozok 350 000 - 200 000 = 150 000 Ip
* Finanszirozasi stratégia: 120000 £135000 _ 1,275 2p
150000 + 50000
A villalkozds konzervativ finanszfroz4si stratégit folytat. Ip
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Figyelem! Itt alternativ megoldédsként a finanszfrozdsi stratégidndl figyelembe lehet
venni a kdvetkez6t, mivel masképp is eljuthat a hallgaté a megoldéshoz:

Nett6 forg6toke: 200 000 — 95 000= 105 000 2p
Tartés forgbeszkoz-lekotés: 50 000 Ip
Mivel a netté forgétéke meghaladja a tartds forgbeszkoz-lekotést, a cég konzervativ
stratégiét folytat. Ip

3. feladat

Egy 50 000 Ft névértékii kotvényt 4 éves futamidére bocsatanak ki 102 %-os
arfolyamon.

A kétvény fix kamatozast, minden év végén fizet 14 %-os kamatot és a futamid6
végén torleszt.

A befektetdi hozamelvéras a teljes futamidd alatt 10 %-os.
a) Hatdrozza meg a kotvény egyszeri (szelvény) hozamat!
b) Szamitsa ki a kotvény kibocsdtaskori elméleti drfolyamat!
¢) Hatérozza meg a befektetés nettd jelenértékét, és itéljie meg megérte-¢
megvasarolni a kétvény!

Megoldas 10 pont

7000
a) Szelvényh = ———x100 = 13,73% 3
} Szelvényhozam 1000 X b P

7000 7000 7000 57000
b) P, = + + +
|5 B T R B & L1

= 56340Ft 4p

¢) NPV = 5634051000 = +5340F¢ 2p

Mivel az NPV pozitiv az IRR nagyobb, mint a befektetéstdl elvart hozam, tehat
megérte megvésarolni a kotvényt lp
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4, feladat

Egy véllalkozéds 10 560 000 Ft névértéki, 186 napos lejaratl valtoval rendelkezik.

A kibocsatds utdn 131 nappal a vallalkozdsnak 10 200 000 Ft szabad pénzeszkdzre van
sziiksége.

A pénzhiany megolddsara a kdvetkezd lehetéségek koziil valaszthat:

* hitelt vesz fel a véllalkozés bankjatél a valt6 lejératdig 24 %-os kamatra, 1,5 %-
os kezelési koltség mellett, vagy

e &lavaltodiszkontdlds lehetdségével 22 %-o0s leszamitoldsi kamatl4b és 1,5 %-o0s
kezelési koltség mellett,

a) Valasszon a két lehet6ség koziil!
(Dontését szdmitdssal igazolja! Az évet 360 nappal szdmolja!)

b) Mekkora megtakaritast eredményez a kedvezibb lehetéség valasztasa?

Megoldas: 7 pont
a)

Hitelfelvétel

A lejdratig hatra 1év6 napok szdma: 186 — 131 = 55 nap 1p

10200000x55x0,24

A hitelkamat dsszege: 360 = 374000 F¢ 2p
Kezeiési kdélség: 10 200 000 x 0,015 = 153 000 Ft | 0,5p
Osszes koltség : 527 000 Ft

Véltéieszémitolés

Leszamitoldsi kamat 6sszege: 105600{;{;;55)50’22 = 354933 Ft 2p
Kezelési kéltség: 10 560 000 x 0,015 = 158 400 Ft 0,5p

Osszes koltség: 513 333 Ft
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b) A véltoleszamitoldst célszerii valasztani, mert azzal 13 667 Ft megtakaritas érhet6
el. lp

5. feladat

Egy egyéni vallalkozé szeretné egy dsszegben kivaltani a hatralév6 deviza alapt hitel
alloményat.
Egy takarékszovetkezet 18 %-os kamat mellett ajénl hitelt 2 éves futamidére.

a) Mennyi hitelt kaphat a véllalkozd, ha 2 éven 4t minden hénap végén tudna
jelzalog fedezetten 200 000 Ft fix t6rlesztd részletet fizetni!
b) Készitse el a hitel elsé negyedévi torlesztd tervet!

Megoldas 18 pont
a)
1 1 _

PVA =200000x x| 1- =4 006 670 6p

0,18/12 (1+0,18/12)*
PVA =200 000 x 20,03335 = 4 006 670
b) Minden j6 adat 1 pont. 12p
hénap | Hatralévé hitel 8sszeg | Torlesztd részlet | Kamat 1,5 %/hé | Téketdrlesztés
1. 4 006 670 200 000 60 100 139 500
2. 3 866 770 200 000 58 002 141 998
3. 3724772 200 000 55872 144 128
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